

奋进复兴征程 书写青春新篇

——共青团十九大代表分组讨论党中央致词

宏伟蓝图催人奋进，青春使命无上光荣。

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

当天下午和晚上，出席团十九大的代表进行了分组讨论。代表们表示，党中央致词充分肯定了团十八大以来的各项工，体现了习近平总书记对广大青年的关心关怀和对青年工作的高度重视，提出坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，踔厉奋发、勇毅前行，为强国建设、民族复兴伟业团结奋斗，为新时代中国青年运动和青年工作指明前进方向。

旗帜引领 青春前行

时代造就青年，盛世成就青年。

“党中央致词回顾了过去五年和新时代十年的伟大成就，广大青年在其中既是见证者、受益者，也是参与者、奉献者。”中央团校党委书记倪邦文表示，团十八大以来，广大青年不断深化对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，党对青年的凝聚力、青年对党的向心力不断增强。

谈到习近平总书记关于青年工作的一系列重要指示精神，共青团广东省委书记冉波表示，广大青年要从中深刻领会党的青年工作的战略地位，体悟我们党用极大精力抓青年工作的战略考量，增强做好新时代共青团工作的历史使命感和时代光荣感。

致词提出，新时代中国青年要坚定理想信念，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中把牢青春航向。

北京大学团委书记户国栋表示，真理引领方向，思想

汇聚力量。青年要原原本本学原文，原汁原味悟原理，掌握贯穿其中的世界观和方法论，做到学思用贯通、知信行统一，让青春充满真理的力量。

青春向党，青年向上。河南红旗渠干部学院教师李媛对致词中提到的“铸牢听党话、跟党走的立身之本和政治之魂”深有体会。

60多年前，正是一群青年发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，主动承担任务，奋战1年5个月，完成了红旗渠上的输水隧洞“青年洞”。我们新时代青年要从红旗渠精神中汲取奋进力量，像前辈们一样，追随信仰之光、扛起历史之责、不负时代之望。”李媛感慨地说。

勇挑重任 挺膺担当

新时代中国青年要勇担时代重任，在国家发展实践中展现青春作为。

致词中“青年最具创新热情、最具创新动力”的话语，鼓舞着中国商用飞机有限责任公司团委书记梁秋明。

“在C919大型客机研制历程中，青年勇担使命，在科研一线冲锋，在行业前沿探索，充分释放着创新热情和活力。”梁秋明表示，将牢记总书记“大飞机事业一定要办好”的殷切嘱托，勇当攀登科技巅峰的先锋，为推进制造强国建设作出更大贡献。

致词指出，广大青年要“主动到实践中去，到人民群众中去，到基层一线去，到祖国最需要的地方去”。这让安徽省太和县县委副书记徐旭东心潮澎湃。

“全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”徐旭东表示，作为一名青年农民，就是要把根深深扎进家乡的泥土中，运用现代农业科技多种粮、种好粮，带动广大农户增产增收，为端牢中国饭碗贡献青春力量。

“新时代中国青年要发扬斗争精神，在应对重大风险挑战中展现青春风貌。”武警部队猎鹰突击队女子特战大队特战一队队长崔婕对致词中的这句话印象深刻。

“受过的伤是青春的勋章，吃过的苦是奋斗的印记。”崔婕表示，作为一名特战队员，只有在斗争一线壮筋骨、长才干，才能无愧于特战队员的“特”字，不辜负习主席“苦练过硬本领，当好忠诚卫士”的殷殷嘱托。

作为一名奋战在救援前线的志愿者服务者，甘肃蓝天救援队队长於若飞对致词中强调的“以青春的斗志担难担重

担险”深有感触。

“于危难中撑起‘蓝天’，是我们蓝天救援队青年队员们的共同信念。我们要继续沿着专业化、系统化的应急救援志愿服务道路不断迈进，在更多急难险重任务面前展现青春担当、青春奉献。”於若飞说。

接续奋斗 逐梦未来

党中央致词提出，从现在起，全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的中心任务，也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。

征途漫漫，惟有奋斗。湖南省花垣县双龙镇十八洞村党支部书记施康表示，无数乡村天翻地覆的发展中都铭刻着青年奋斗的印记，未来要继续弘扬永久奋斗的优良传统，将个人奋斗融入国家发展事业中，谱写乡村发展新篇章。

“新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩。”党中央的致词点燃了广大青年奋斗创业的激情。

身处飞速发展的互联网行业，土马(武汉)网络科技有限公司总经理戚继昀深切感受到青年是主力、奋斗是特质。“新时代，我们要以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造世界奇迹的豪迈干事创业，用实际行动续写青年奋斗华章。”

致词指出，共青团“肩负着更好把青年团结起来、组织起来、动员起来，为实现党的中心任务而奋斗的历史使命”，团干部“肩负着为党争取青年人心、汇聚青年力量的重要职责”。

复旦大学团委书记潘孝楠说，高校团组织应当聚焦主业，致力于培养能接得住历史接力棒、能撑得起中国式现代化建设、能在惊涛骇浪中不动摇的“强国一代”。

中国铁建团委书记史昌盛说，要牢记总书记关于“做青年友，不做青年‘官’，多为青年计，少为自己谋”的教导，为青年搭建圆梦的舞台、发展的平台、争先的擂台，同青年干在一起、打成一片，用自己的一言一行展现新时代团干部的好样子。

实现中国梦是一场历史接力赛，党中央致词对新时代中国青年寄予厚望。

哈尔滨师范大学学生刘羲檬说，当代青年要牢记习近平总书记的谆谆教导，摒弃娇娇二气，挺膺担当、奋力冲刺，在新征程上跑好属于我们这代人的这一棒。

新华社记者 (新华社北京6月20日电)

“00后”台青林淮劲首次参加海峡论坛，忙着结识新朋友和获取政策信息。大学刚毕业的他今年第一次来大陆，开通了微信，目前在厦门落脚，正努力从惠台政策中寻找就业创业机会。“家人们都说这里市场比较大。”

凤凰花开又开，鹭岛再相会。火红六月，第十五届海峡论坛如约而至。这是大陆新冠疫情平稳转段后举办的规模最大的两岸民间交流盛会。两岸新朋老友欢聚一堂，心更近，情更浓，相向谋未来。

疫后交流新局面 越走越近，越走越亲

“海峡论坛，我又来了！”台湾也是行销有限公司总经理廖凤彬年年参加海峡论坛。今年，他带了20多位朋友一起来厦门。“大家基本都来过大陆，也有第一次来的，见面分外亲切。”

海峡论坛是深受两岸民众认可的“百姓论坛”，始终坚持民间性、草根性、广泛性的定位和特色。即使近年受到疫情影响和岛内人为阻挠，两岸同胞仍以线上线下方式积极参会。今年更呈现了疫情后交流新局面。

“这两天现场感受，台湾来了很多人，大家参会热情非常高。”亲民党代表黎建南说，海峡论坛影响力越来越大，“台湾年轻人亲眼来这里看一看，会打开一片新天地”。

自创办以来，海峡论坛累计吸引台湾约13万人次，今年又有台湾各界嘉宾5000余人受邀参会。

青年身影出现在海峡论坛大大小小的活动中。中国国民党青总会长廖怡琇说，近来她每个月都来大陆，“因为两岸青年不断开创新平台，交流很频繁”。

台湾短视频制作者黄少白17日在微信朋友圈晒出佩戴海峡论坛证件的自拍照。这是他第一次参加海峡论坛，也是首次来大陆。“大陆的抖音很厉害，希望来学习一下。”

“我要告诉台湾青年，你一定要来尝尝这里的土笋冻，真的太好吃了！”“90后”台湾青年陈鹏抵达厦门第一晚，就网购了抖音里看过的大陆美食。小时候他曾被父母带着“登陆”过，此次参加海峡论坛，一口气说出好几道大陆美食。

“新媒体平台正成为两岸交流新窗口。”在台湾自媒体作家郭雪筠说，大陆许多社交媒体平台深受台湾年轻人追捧。“他们通过新媒体平台了解大陆，也从中寻找实习和工作机会。”

郭雪筠把在北京学习生活的观察体验写成《台北女孩看大陆》一书。她说：“希望两岸青年都能互相倾听真实的声音，更直接地交流往来。”

两岸融合新期待 百工百业，欣欣向荣

“两岸同胞同是一家人，本来就应该常来常往，越走越近；本来就应该共同合作、共同发展。”台湾台东县长饶庆铃说，海峡论坛是两岸经贸交流合作最重要的平台之一，也是促进两岸民间交流的重要力量。

她在海峡论坛大会上说，过去两岸深度交流时，台东县观光业兴盛，大家都对经济前景十分看好。“那时，整个台湾从经济交流到文化交流，从民间信仰交流到婚姻感情交流，从基层治理探讨到青年创业交流，每个领域都有交流，百工百业欣欣向荣。”

海峡论坛在两岸间架起“连心桥”，铺就“惠民路”。15年来，海峡论坛发布139项促进两岸交流合作的政策措施。本届海峡论坛继续围绕以通促融、以惠促融、以情促融，充分展现深化两岸融合发展取得的积极成效。

海峡论坛期间举办了“建设厦金共同生活圈”论坛，新增举办“金马好物汇”金门马祖特产专场直播推广活动。“厦金共同发展是所有金门乡亲的期待。”金门县副县长李文良说，金门从两岸烽火最前线，到两岸交流最前沿，肩负着两岸“桥梁”的重要使命，希望厦金加强各方面合作，提升区域合作竞争力。

“我们现在喝的金门酒中就含有大陆水。”谈到福建向金门供水工程，马祖地区前民意代表曹尔忠说，这一融合是任何人无法割舍的。

近年来，大陆方面持续出台“31条措施”“26条措施”“11条措施”“农林22条措施”等一系列惠台利民政策。在四川轻化工大学副教授、台湾教师赖克林看来，这些措施向台湾同胞释放了极大善意。

十多年前，赖克林来到大陆创业。如今，他和四川姑娘代延玉已结婚15年，加上一双儿女，四口之家其乐融融。他说，对台湾年轻人而言，最重要的是学会创新。“创新最大的舞台和平台就在大陆，台湾青年可以多来大陆试试看。”

一起奋进新征程 乘时乘势，共享荣光

“最大的感受是，跟着国家政策走，才能下好‘先手棋’。”7年前加入华灿工场的台青李伟国，见证了这一两岸创客空间抢抓西部发展机遇，借助粤港澳大湾区东风，在成都、珠海等城市成功落地，超千家企业进驻，其中台资企业95家。

海峡论坛期间，他和大家分享了好消息：他又成立了自己的公司威乐科技，将传统文化理念与当地产业相结合，与大陆青年携手举办丰富多彩的嘉年华活动。“在大陆奋斗没有‘天花板’。”

厦门市台商投资企业协会会长韩莹煌说，从农渔业到金融业，大陆各领域广开门路，台资台企可以通过海峡论坛迅速认识祖国大陆，了解大陆投资环境，融入创新发展格局。

本届海峡论坛又释放不少利好消息。全国台企联青委会、厦门市台协会青委会、厦门银行等6家单位联合签署合作协议，推动落实“台港澳青年实习实训工作站”。海峡论坛面向台湾青年提供1200多个就业岗位、1000多个实习实训岗位；推动两岸签订乡村振兴、台青创业、科技、教育、文化、金融等行业合作等多项协议。

正在上海交通大学就读的台湾学生郁家欣参加海峡论坛后，更坚定了在大陆就业的想法。她说，未来计划在上海工作，因为大陆市场体量很大，上海又是国际化大都市。“我所学的大数据方向，大陆有新兴交叉学科，应用场景和领域很多，相信会有很好的发展前景。”

“在大陆会有更大的机遇。”台青罗鼎钧说，很多台青坚信来大陆打拼的选择是正确的，在“台胞台企登陆第一家园”福建，见证和参与两岸融合发展更是与有荣焉。

“祖国的发展是台湾同胞千载难逢的机遇。”44年前从厦门回到大陆发展的著名经济学家林毅夫说，台湾年轻人来大陆不仅可以成就自己的一番事业，而且在中华民族伟大复兴最终实现之时能够自豪地说，在民族复兴的伟业中，也有我的一份贡献。”

新华社记者 (新华社厦门6月20日电)

我国多渠道构建猴痘监测预警体系

新华社北京6月20日电 近期，随着亚洲部分地区出现猴痘病例增多趋势，我国北京、广州等个别城市也出现了少数病例，国家卫生健康委、国家疾控局组织专家进行解读。中国疾控中心卫生应急中心有关负责人表示，我国多渠道构建猴痘监测预警体系，持续开展风险评估和及时报告，下一步将加强对重点人群健康教育，推进重点人群做好防范、及时就诊。

中国疾控中心卫生应急中心副主任、研究员施国庆表示，猴痘是由猴痘病毒感染所致的人兽共患病毒性疾病，猴痘病毒主要通过破损的皮肤和黏膜进入人体。根据世界卫生组织报告，2022年5月份以来的猴痘疫情，感染人群基本是有男男性行为的人群，以及他们的关联人群。

据悉，为及早发现病人，我国多渠道构建猴痘监测预警体系，包括做好入境人员监测；要求全国医疗机构皮肤性病门诊、艾滋病咨询检测门诊发现猴痘样病人后及时询问流行病史，及时采集标本送相关实验室检测；对重点人群，例如有男男性行为的人群进行健康教育，明确一旦出现症状要及时就诊。

根据《猴痘防控技术指南(2022年版)》，为预防感染猴痘病毒，出入境人员和涉疫地区人员，需关注所在国的猴痘疫情信息，在猴痘地方性流行地区，尽量避免与啮齿类动物和灵长类动物(包括患病或死亡的动物)接触。同时，疫区归国人员需注意自我健康监测，出现皮疹等症状时，应主动就医并告知接诊医生疫区旅行史，以助于诊断和治疗。

根据《猴痘防控技术指南(2022年版)》，为预防感染猴痘病毒，出入境人员和涉疫地区人员，需关注所在国的猴痘疫情信息，在猴痘地方性流行地区，尽量避免与啮齿类动物和灵长类动物(包括患病或死亡的动物)接触